

Beszámoló az Ökoiskolai munkacsoport 2019-2020 éves munkájáról

A munkacsoport tagjai:

Szeléné Matus Ildikó

Fehér Zoltánné Tüzes Zsuzsanna

Gyuriczáné Zadravecz Kornélia

Horváth Gabriella

Halász Lászlóné

Kolarics Viktória

Lukács B. Erika

Solty Szilárd

A tanév során iskolánkban történt személyi változások munkacsoportunkat is érintették, Halász Lászlóné helyett Mátyás Bernadett majd Kolarics Viktória távozása után Pozdorecz Ágnes Bernadett segítette munkánkat.

Az idei tanévnek nagy tervekkel és lelkesedéssel vágtunk neki. Munkacsoportunk és a tantestület tagjai jobbnál jobb ötleteket, programokat ajánlottak. Majd elérkezett március közepe, a digitális oktatás bevezetése, a „karantén” időszak, ami teljesen megváltoztatta a tevékenységünket.

A beszámolómat így két részre bontom, az első rész: a márciusig tartó időszakról szól.

A munkatervben megfogalmazott legtöbb célkitűzést teljesítettük.

Részt vettünk a Kanizsa Túrák szervezésében, diákjaink közül sokan a 10 km-es távot teljesítették, de többen vállalták a 20 vagy a 30 km-es távolság megtételét a csodálatos zalai dombok között 2019. 09. 28-án. A túrázók és szervezők összesített létszáma idén 206 fő. Az iskola és a Kanizsa Kul-Túra egyesület közötti koordinációt Májer Anita intézményvezető asszony végezte, az emléklapokat Szekercés Krisztián tervezte.

A gyaloglás világnapján a 10.B osztály és Zieger Krisztina Gabriella osztályfőnök tette meg az utat az Erzsébet tér és a Csónakázó tó között 2019. 10.02-én. A jó időben élményekkel gazdagodva zárták a napot.

Hosszú évek munkájának eredményeként elnyertük „Az Ökoiskola” címet, 2019. október 18-án került sor Budapesten a címátadó ünnepségre, melyen Szeléné Matus Ildikó képviselte iskolánkat. Az Ökoiskola hálózathoz Magyarországon 2019 szeptemberétől 1040 intézmény tartozik, köztük a Dr. Mező Ferenc Gimnázium.

A kilencedikesek 2019.10.23-ára saját elképzelésük szerint kidíszítették osztálytermüket, a bírálat egyik szempontja ebben az évben a fenntarthatósági szemlélet volt, így igyekeztek természetes anyagokat felhasználni legifjabb diákjaink. Horváth Gabriella tanárnő vezette értékelő csoport színvonalasnak tartotta az idei teremdekorációkat.

Iskolánk csatlakozott az Európai Hulladékcsökkentési Hét programjához, 2019. 11.16-24-ig tartott, ideai mottója a „tájékoztatás” volt. Lukács B. Erika kolléganő irányításával színes és tartalmas plakátok készültek, melyek az iskola falliújságján hívták fel az intézményi közösség figyelmét a fenntarthatósági szemlélet terjesztésének fontosságára.

A végzősök Bálja rendezvényt a 12. évfolyam tanulói nagyon várták, 2019. 12. 19-én került megrendezésre, témája: az utazás. Célunk volt az eldobható eszközök használatának csökkentése. Nagy siker, hogy a műanyag eszközök helyett ezen a bálon a papírból készült poharakat, tányérokat

vásárolták Suhai Eszter intézményvezető helyettes és Dónay Beatrix tanárnő kérésére az osztályok és használták a résztvevők.

A tanév során több kiállítás foglalkozott a fenntarthatósággal, ezek sorából kiemelkedik Virovecz Ildikó, iskolánk védőnője és Novák Endréné ifjúsági védőnő által összeállított „Környezeti nevelés a Mezőben” című kiállítás, amelynek megnyitója 2020.01.27-én volt. Ezt a kiállítást iskolánk tanulóin kívül a közeli általános iskolások csoportja valamint a szülői értekezletre érkezők is megtekintették.

Májér Anita intézményvezető asszony és Szabó Éva kolléganő segítségével a 9.A osztályosok részt vettek az ÖKO Napló Extra programban. Az internetes vetélkedő 2020.02.01-től 2020.04.22-ig tartott – volna. A diákok nagyon lelkesen feleltek a napi kérdésekre március közepéig, majd lassan elmaradtak a válaszok és később a program is megszűnt. Büszkék lehetünk az osztályra, hogy vállalták a napi bejelentkezést és növelték ÖKO tudatosságukat.

Szeptember elejétől az iskolai DÖK vállalta az „Energijárőr” projekt folytatását, ellenőrizték a villanyok lekapcsolását, amit március hónapig folyamatosan dokumentáltak.

Az ÖKO-könyvespolc a címátadó ünnepségen átvett kiadványokkal bővült, az iskolai könyvtárban került elhelyezésre.

A szelektív hulladékgyűjtést folytattuk a 2019-2020-as tanévben. Azt tapasztaltuk, hogy fontos az iskolaközösség folyamatos tájékoztatása. Lukács B. Erika, Gerócs Barbara és Szeléné Matus Ildikó tanárnők a diákokat több alkalommal kérték a kihelyezett hulladékgyűjtő edények rendeltetésszerű használatára. Az osztályfőnökök és a kollégák sokat segítettek a folyamatos ellenőrzések során.

Az iskola melletti szökőkút környezetét rendben tartjuk, növények ültetésével tesszük szebbé.

Iskolánk védőnője kiállításokat, előadásokat tartott és szervezett, például a már említett „Környezeti nevelés a Mezőben”, vagy a 2019. 10. 02-én a fogamzás világnapja alkalmából szervezett előadás. Ezen kívül az osztályfőnöki órák keretében beszélget a diákokkal.

Az ÖKO faliújság tartalma rendszeresen megújult a tanév során. Többek között helyt adott a Hulladékcsökkentési Hét plakátjainak, biztatott kaszói kirándulásra, bemutatta a kanizsai szeméthyelyzetet, buzdított műanyag kupakok gyűjtésére.

Az iskolarádióban a diákok által szerkesztett zenei programok mellett rendszeresen szó volt a faliújság aktuális cikkeihez kapcsolódó fenntarthatósági témákról.

A madarak körében zajos sikert aratott a madáretetés projektünk, melyet Gyuriczáné Zadravec Kornélia koordinált.

Ebben a tanévben a járvány miatt több program elmaradt. Az osztályok nagy része nem tudott kirándulni menni, elmaradt a Te Szedd- Önkéntesen a tiszta Magyarországért művelet, a Fenntarthatósági Témahét. Nem tudtuk megszervezni az egészségnapot, az áprilisra tervezett papírgyűjtést és a Kőrösi Emlékversenyt sem.

Mi a legnagyobb eredmény? Az, hogy iskolánkban téma lett a fenntarthatóság. Minden munkaközösség programjában szerepel a diákokkal való ismeretmegosztás, saját magunk, szűkebb és tágabb környezetünk védelme. Az intézmény környezetét honlapunkon, kiállításokon keresztül tájékoztatjuk eredményeinkről, rendezvényeink híre a médián keresztül sok emberhez eljut.

Nagykanizsa, 2020.06.30.

.....*Szeléné Matus Ildikó*.....

Szeléné Matus Ildikó